

■醫護人員在抗疫期間面 臨極大風險。 網上圖片

英國已經有近半數成年人完成接 種新冠疫苗,不過仍有部分醫護未 有打針,英國政府據報計劃立 法 , 規 定 國 家 醫 療 服 務 (NHS)員工必須接種疫 苗,並將已經接種疫苗列為 未來聘用條件。當局亦考 慮要求安老院舍員工接 種疫苗,相信把強制 打針範圍擴展至前線 醫護有助拯救生 命。英國疫苗大 臣扎哈維昨日 證實,當局正 考慮強制醫

護接種疫

苗的方

案。

負責管理營運英格蘭 公立醫院的NHS上 周公布數據,當地88%醫護 已接種至少一劑疫苗,不過各 地接種進度不一,倫敦醫護接種 率只有80%。社交網站facebook上 更出現反對強制接種的醫護群組,成 員多達2,600人。

夏國賢:強制「有必要性」

《星期日電訊報》引述消息稱,英國政府上周 已討論要求NHS員工接種疫苗的計劃,與會官員 對提議很感興趣。根據計劃,接種新冠疫苗將成為 NHS聘用條件,不過預計該要求僅適用於暴露在病毒環 境中、染疫風險最高的前線醫護。當局據報亦打算修改相 關法例,要求安老院舍只能聘用已接種疫苗的員工,並可能 以類似方式要求NHS員工打針。

報道指,如果落實強制醫護打針,有關政策可能會被入稟指控 為「歧視」,不過報道引述官員稱,目前NHS規定前線醫護必須接 種乙型肝炎疫苗,雖然有關規定並非法律,但相信可以作為強制醫護 接種新冠疫苗的先例。事實上英國衞生大臣夏國賢3月便曾以乙肝疫苗為 例,提出強制接種疫苗的必要性,指出院舍等場所要求員工打針,能降低 長者等高危群體染疫及死亡風險,實現更好的保護。

英國政府疫苗接種及免疫委員會(ICVI)副主席哈登表示,現有疫苗均展現 出極佳效用,民眾可以放心。英國近日批准使用的強生疫苗,預計年底亦可作為第 三支加強針使用。 ●綜合報道 重啟海外旅遊

愛爾蘭宣布將於7月19日重啟海 外旅游,民眾屆時可持歐盟版「疫苗護照」,自 由前往歐盟其他成員國遊玩。當局亦表示,相關 規定適用於從英國和美國入境遊客。不過由於擔 憂印度變種病毒影響,愛爾蘭與英國的共同旅 行區暫時不會恢復。

> 愛爾蘭目前要求來自50個國家的遊 客入境後隔離兩周。根據新計 劃,歐盟成員國遊客可持歐 盟「電子綠色通行證」 入境,非歐盟遊客 亦可憑疫苗

> > 接種證



■英國北愛民衆慶祝抗疫措施放寬 明自由出行,入境無須隔離。未接種疫苗遊客則 要提供檢測陰性證明,並自我隔離至完成下次檢 測。7至18歲未打針兒童不論來自何地,入境時 都需提供檢測陰性證明。

美國國土安全部長馬約卡斯上周五曾一度表 示,華府正研究推出「疫苗護照」,不過國土安 全部其後澄清,聯邦政府不會建立疫苗數據 庫,亦不會強制要求所有人都持有疫苗 接種證明。

●綜合報道

美演唱會「接種者價」140元 不打針7800元

美國佛羅里達州下月26日將舉行一場演唱會,為鼓勵公眾接種疫 苗,宣布向已接種人士提供票價優惠,已打針者可以用18美元(約 140港元)折扣價買票,相反沒有打針的票價每張則要1,000美元 (約7,761港元)。

演唱會宣傳公司Leadfoot的負責人威廉斯表示,由於接種資格已 擴至12歲或以上人士,故希望演唱會能夠提供誘因,鼓勵年輕人 盡快打針。威廉斯表示,公眾對優惠反應非常熱烈,但他亦因此 受到反疫苗人士起底騷擾。領頭演唱的樂隊Teenage BottleRocket 原本對這種宣傳方式有保留,但最終都同意這樣做,主音卡萊 爾表示,樂隊成員已經打針,希望樹立良好榜樣,鼓勵樂迷打 ●綜合報道

抗疫戰場風險高 英逾8700人醫院染疫亡

英國接連爆發醫院內集體感染個案,國家醫療服 務(NHS)統計顯示,截至上周一,英格蘭至少有 多達 3.2 萬名因為其他原因留醫的病人,證實或懷 疑在醫院內感染新冠病毒,當中8,747人更在確診 後28天內去世,比率高達27.1%。

英國醫院顧問及專家協會主席保羅尼批評,英國 政府在疫情初期應對不力,遲遲未有強制醫院內戴 口罩,許多醫院亦缺乏檢測試劑和隔離病房。醫院 防疫措施不當,令許多患者和前線醫護染 疫死亡,釀成「人為悲劇」。

「英國新冠喪親之家」聯合創始人弗勒指 出,缺乏隔離空間、防護裝備和檢測試劑, 都是導致院內感染高企的原因。如今印度變種 病毒正在英國擴散,專家呼籲當局採取措施, 加強醫院內防疫力度,否則只會讓高危群體面臨 更大染疫風險。 ●綜合報道

胡志明市限聚15天 大馬增建大型接種中心

東南亞多國新冠疫情持續嚴峻,爆發教會感染 群組的越南胡志明市,繼上周五下令食肆商舖關 閉後,今日起亦會實施為期15日的限聚令,禁 止超過10人公眾集會,並可能進一步收緊至5

馬來西亞亦連續5天錄得確診新高,當局計 劃設立大型疫苗接種中心,並招募私家醫生 參與接種工作,目標是每日接種15萬劑。當 局亦公布明日全國全面封城的細節,規定 除17類民生所需商戶外,任何商舖皆需停 止營業,民眾可外出購買食物與日用品, 但不得離家超過10公里。 ●綜合報道

政治原因遭忽視 墨醫護屈辱「乞針」

墨西哥總統奧夫拉多爾處理疫情的方式一直備受 爭議,例如他被指出於政治原因,安排教師比私家 醫院醫護優先接種疫苗,部分公立醫院醫護同樣無 法打針。有關安排引起前線醫護人員不滿,部分人 甚至索性北上到美國得州打針。

墨西哥目前接種率約為10.9%,雖然奧夫拉多爾 希望在10月底前,為全國所有成年人接種至少一劑 疫苗,但很多希望打針的醫護卻被拒之門外。當地 一批私家醫院醫生早前入稟法院,爭取接種疫苗, 卻被政府防疫顧問指控為「插隊打針」。墨西哥新 冠研究人員萊穆斯—馬丁表示,當地下月6日迎來 中期選舉,加上當局準備在下月7日恢復面授課 堂,故奥夫拉多爾出於選情考慮,優先為教師打 針。然而, 奧夫拉多爾未有理會醫護希望打針的要 求,更歸咎傳媒在背後抹黑他。

自掏腰包買口罩

在墨西哥城一所公立醫院任職放射科醫生的索菲

婭,雖然經常需要近距離接觸病人,但因為上司沒有 把她列為前線人員,所以無法接種疫苗。為了盡快 接種,她早前專程到郊區一個長者集體接種 活動,希望獲安排接種用剩的疫苗,結 果卻被一名政府相關人員拒絕。

索菲婭表示,接種疫苗本是基 本權利,她卻要到處「乞 針」,感覺屈辱。索菲婭最 終放棄在國內打針,到美 國得州一間超市接種強 生疫苗,就像她另外20 名同事一樣,「我從 來沒有(對在墨西哥 打針) 寄予厚望,因 為自抗疫第一天起, 我便要自掏腰包買

口罩和面罩。」 ●綜合報道



防5萬疫苗變垃圾 加國延有效期

加拿大多省早前一度因血栓事件暫停使用牛津/阿斯利康疫苗,導 致大批疫苗閒置,當中近5萬劑更在今日過期。衞生部前日決定將該 批疫苗有效期延長一個月,避免造成浪費,強調有關決定獲科學 證據支持,疫苗仍然安全有效。

阿斯利康疫苗的保質期為6個月,今日過期的疫苗主要 分為兩批次,大部分集中在安大略省。衞生部表示,上 周四收到阿斯利康提交的文件,當中有關產品穩定性 和數學模型的數據證明,疫苗的品質、安全性和保護 率,可以在到期後保持多一個月。當局表示,延長 期限可確保各地能夠用盡疫苗庫存。

多倫多大學傳染病專家博高治認為,延長疫苗 使用期限是好的做法,稱此舉提供更多彈性空 間,但衞生部和阿斯利康需增加透明度,例如公 布詳細理據,提升公眾信心。傳染病科醫生查格 拉表示,即使過了期限,疫苗仍然有效,並估計 近5萬劑疫苗可在一至兩周內用完。 ●綜合報道